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Η εορτή του Πολιούχου Νέας Κίου Θεομάνας 
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Ο 

μήνας Αύγουστος είναι αφιερωμένος κατ’ εξοχήν στην Παναγία μας. Θεωρείται  το 
Πάσχα του καλοκαιριού. Η Παναγία μας τιμάται ιδιαίτερα από ολόκληρο τον 
ορθόδοξο χριστιανικό κόσμο. Στις 23 Αυγούστου, που είναι η Απόδοσης της 
Εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, πανηγυρίζει μεγαλοπρεπώς ο ενοριακός 
Ιερός Ναός Θεομάνας Νέας Κίου στην Αργολίδα. Την παραμονή, το απόγευμα 
τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ Αρτοκλασίας, χοροστατούντος 
του θεοφιλεστάτου Επισκόπου Επιδαύρου Καλλινίκου,, ο οποίος κήρυξε και τον θείο 
λόγο, κατόπιν έγινε η περιφορά της θαυματουργού εικόνος της Θεομάνας 
παιανιζούσης της Φιλαρμονικής του Δήμου Νέας Κίου.

Ο Ενοριακός Ιερός Ναός Θεομάνας –Οδηγήτριας Νέας Κίου θεμελιώθηκε το 1952 
και πανηγυρίζει κατά την Απόδοση της εορτής της Κοίμησης, στις 23 Αυγούστου 
οπότε και συγκεντρώνει μεγάλο πλήθος πιστών. Η θαυματουργή εικόνα της 
Θεομάνας, εικονογραφήθηκε τον Αύγουστο του 1152 όπως μαρτυρεί επιγραφή που 
αποκαλύφθηκε μετά τον καθαρισμό της από ειδικό.

Το 1262 ένας μοναχός (ονομαζόμενος Νικαεύς) την μετέφερε στην παλαιά Κίο. 
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Τότε οι Κιανοί έχτισαν την εκκλησία της Θεομάνας η οποία καταστράφηκε από 
πυρκαγιά ενώ η εικόνα βρέθηκε στα ερείπια της εκκλησίας, άθικτη. Αργότερα, 
στεγάσθηκε σε παρεκκλήσι που χτίστηκε στο χώρο που ήταν άλλοτε ο ναός της.  
Την εικόνα αυτή διέσωσε από την καταστροφή του 1922 η νεωκόρος Μάλαμα 
Μαυρουδή η οποία φεύγοντας από την Κίο την πήρε μαζί της στην Καβάλα όπου 
και εγκαταστάθηκε. Όταν  οι κάτοικοι Νέας Κίου πληροφορηθήκαν ότι η Θεομάνα 
η θαυματουργή βρίσκεται στην Καβάλα, την παρέλαβαν και την μετέφεραν στη 
νέα πατρίδα τους, όπου η υποδοχή της ήταν μεγαλοπρεπής.
Επιτροπή των κατοίκων με επικεφαλής τον Αρχιμανδρίτη Νίκανδρο παρέλαβαν την 
εικόνα από το σιδηροδρομικό σταθμό του Άργους και την μετέφεραν στη Ν.Κίο 
όπου την υποδέχτηκαν γονατιστοί, με ψαλμωδίες και δάκρυα. Στεγάσθηκε  
προσωρινά στην εκκλησία της κωμόπολης και αργότερα, ο Κιώτης εφοπλιστής 
Απόστολος Πεζάς έκτισε καλλιμάρμαρη εκκλησία όπου η Θεομάνα στεγάσθηκε 
μόνιμα και έκτοτε πλήθος πιστών συρρέει στη χάρη της.

Κατά την ιερά πανήγυρη συρρέει πλήθος ανθρώπων προκειμένου να προσκυνήσουν 
την θαυματουργό Ιερά Εικόνα της Θεομάνας .Μεγάλη τιμή και ευλάβεια αποδίδουν 
στην Παναγία οι κάτοικοι της Νέας Κίου αλλά και όλοι οι χριστιανοί της γύρω 
περιοχής, καθώς και οι απανταχού Κιώτες σε κάθε σημείο της Γής.

Σύσσωμοι συμμετείχαν στην ιερά πανήγυρη, ο Δήμαρχος Άργους – Μυκηνών 
Δημήτρης Καμπόσος, το Δημοτικό Συμβούλιο, του Δήμου, ο υπουργός πράσινης 
ενέργειας  Ι. Μανιάτης , ο υφ/γος πολιτισμού και αθλητισμού  Ι. Ανδριανός ,ο 
βουλευτής Αργολίδος Δ.Κοδέλας, ο αντιπεριφερειάρχης Α. Χειβιδόπουλος ,η 
διευθύντρια της ΔΕΥΑ Ναυπλίου Άννα Μαντά, οι περιφερειακοί σύμβουλοι 
Β.Σιδέρης και Β.Σωτηρόπουλος,ο αντιδήμαρχος Α. Μπαντανάς, ο επικεφαλής της 
ελλάσωνος αντιπολίτευσης του δήμου Άργους Σ. Κωτσοβός,δημοτικοί σύμβουλοι 
και πλήθος πιστών από την Αργολίδα .
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Πηγή: Ευάγγελος Μπουγιώτης
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